
Madame, Monsieur,

Ce dimanche, vous avez été plus de 34 % à voter 
pour moi et à me placer ainsi au second tour des 
élections législatives. Je tenais à vous remercier 
pour votre confiance. 

J’ai conscience que certaines et certains d’entre 
vous ont fait le choix de voter pour moi dès le premier 
tour, alors même qu’ils sont d’une sensibilité politique 
différente de la mienne. Parce que l’essentiel est 
aujourd’hui en jeu : nos valeurs, notre avenir. 

Vos suffrages me positionnent désormais comme 
le seul pouvant éviter la victoire de la candidate 
envoyée par le Rassemblement National dans notre 
circonscription et comme le seul candidat porteur 
d’un projet crédible et ambitieux pour le Loir-et-Cher 
et la France, le seul à porter la voix de l’apaisement. 

Dimanche prochain, le 7 juillet, le choix que vous 
ferez sera par conséquent décisif. Rien n’est joué, 
et chacune de vos voix comptera. Je tiens à saluer 
l’esprit républicain des candidats qui, après avoir 
défendu leurs convictions au premier tour, ont appelé 
clairement à me soutenir au second tour, comme des 
élus de tous bords qui, dans le territoire, ont pris 
leurs responsabilités. 

Je souhaite désormais le rassemblement le plus 
large possible autour des valeurs républicaines 
et démocrates, au-delà de nos différences, dans 
le respect des parcours, des convictions et des 
aspirations de chacune et chacun d’entre vous.

Donner les clefs au Rassemblement National, 
ce serait faire le choix de la soumission à des 
puissances étrangères qui menacent l’Europe, le 
choix de l’agresseur Russe contre l’Ukraine, le choix 

d’une France faible et isolée en Europe et dans le 
monde. Ce serait faire le choix de la fracturation de 
la société et d’une Nation divisée, celui de la logique 
des uns dressés contre les autres et de la recherche 
permanente de boucs émissaires. Ce serait prendre 
le risque du chaos, de l’instabilité constante, du 
désastre économique, et de payer au prix fort les 
promesses démagogiques et les renoncements.  

Pour notre territoire, ce serait faire le choix du 
programme de Jordan Bardella, dans lequel il 
n’y a rien pour la ruralité, pour l’accès aux soins, 
pour les transports ou encore pour la viticulture 
ou la compétitivité de notre agriculture et le 
renouvellement des générations. 

Vous connaissez mon engagement à votre service 
et pour le développement du Loir-et-Cher, que ce 
soit à la Chambre d’agriculture du département, 
comme élu, ou comme ministre de l’Agriculture et de 
la Souveraineté alimentaire. 

 Vous savez qui je suis : vous m’avez vu me battre 
à vos côtés contre les difficultés, être à votre écoute 
pour faire avancer les projets. Je n’ai jamais renoncé 
à ma liberté, jamais cédé, comme vous le savez, à 
la facilité et à la démagogie face aux crises et aux 
épreuves rencontrées. Pragmatique, ouvert, j’ai 
démontré ma capacité à travailler main dans la main 
avec les acteurs du territoire. 

Vous connaissez enfin ma fidélité à ma famille 
politique, le Mouvement Démocrate (MoDem), et 
les convictions que je défends depuis toujours : 
le dialogue dans le respect de la démocratie et 
des différentes sensibilités, le refus des excès, du 

Madame, Monsieur,

démontrent aujourd’hui la nécessité des changements 
engagés depuis 2017 et soulignent l’importance de les 
poursuivre pour continuer à bâtir une France et une Eu-
rope plus souveraines, productives, écologiques et so-
lidaires.

En élisant Emmanuel Macron à nouveau, les Françaises 
et les Français ont choisi la clarté : un projet crédible et 
responsable, plutôt que des promesses démagogiques 
et intenables, un projet ambitieux pour que nos enfants 
vivent mieux, plutôt que la résignation et le déclin, un 
projet d’ouverture et de rassemblement, plutôt que des 
discours qui jouent sur les fragilités et les peurs pour 
alimenter les divisions. En un mot, un projet d’espoir.

Je le porterai si vous me faites confiance les 12 et 19 
juin prochains. Pour des mesures d’urgence permettant 
de protéger votre pouvoir d’achat. Pour un pacte social 
réinventé, avec l’école, la santé et la solidarité entre gé-
nérations comme priorités. Pour un pacte productif qui 
garantisse notre indépendance économique et fasse de 
notre pays une grande nation écologique. Pour un pacte 
républicain renouvelé, affirmant notre attachement à 
nos valeurs, notre mode de vie et à la démocratie.

Je le ferai dans le respect de ce que vous êtes, en tra-
vaillant main dans la main avec tous les acteurs de notre 
territoire, quelle que soit leur sensibilité, parce que je 
suis, depuis toujours, profondément attaché à l’idée 
qu’au-delà de nos différences, nous pouvons nous re-
trouver sur l’essentiel. Je le ferai pour défendre notre 
territoire à chaque instant, et pour contribuer, dans le 
cadre d’une majorité engagée à mettre en œuvre le pro-
jet du président de la République, à apporter les chan-
gements attendus par le pays.
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sectarisme et des divisions qui nous affaiblissent, 
la volonté constante de rassemblement autour de 
l’idéal républicain. 

Que vous ayez ou non choisi de me faire confiance 
au premier tour, que vous soyez de gauche, du 
centre, de droite ou que vous ne vous reconnaissiez 
plus véritablement dans les partis politiques, je 
sais que vous êtes nombreuses et nombreux à 
refuser, comme moi, l’impasse que constituerait le 
Rassemblement National. Nombreuses et nombreux 
à refuser l’aggravation des fractures dans notre 
pays. Nombreuses et nombreux à vouloir, pour 
notre territoire comme à l’Assemblée nationale, une 
voix d’apaisement, une parole libre, et un projet 
responsable.  

 C’est dans cet esprit que je propose à toutes 
celles et tous ceux qui croient en l’avenir du modèle 
économique et social de la France, qui sont attachés 
à notre destin européen et placent au-dessus de 
toutes autres considérations notre démocratie et 
nos valeurs républicaines une voie d’équilibre, de 
dialogue, de modération et d’ouverture, dans le 
respect des différences. 

 J’œuvrerai ainsi, dans notre territoire, comme 
à l’Assemblée nationale, à vous protéger face aux 
désordres du monde, à relever le défi du changement 
climatique, à améliorer encore votre sécurité et 
votre pouvoir d’achat, à lutter contre les inégalités 
et permettre l’émancipation par notre modèle social 
et l’éducation, à soutenir les acteurs économiques, 
sociaux, civiques et associatifs qui font et feront 
demain la vitalité économique de la France et 
garantiront sa cohésion. 

Je sais qu’il est possible de se retrouver sur 
l’essentiel et que rien ne compte plus que « faire », 
concrètement, pour bâtir la France unie, souveraine 
et solidaire que nous espérons. 

Je vous remercie de votre soutien. J’ai confiance 
en votre choix et vous pouvez compter sur mon 
engagement.

Marc Fesneau

 

Le 7 juillet 2024,
 votez Marc Fesneau !

La procuration c’est simple ! 
ensemble-2024.fr/procurations

Pour le Loir-et-Cher, des avancées concrètes :
• �Des services publics plus proches de vous, avec 23 France Services (Blois, Chailles, Cour-Cheverny, Montrichard Val de 

Cher, Vineuil…), et une meilleure couverture en téléphonie mobile et en numérique, avec un déploiement de la fibre plus 
avancé en Loir-et-Cher qu’en moyenne sur le reste du territoire national.

• �La fin de la baisse des moyens des collectivités depuis 2017, et nous avons continué de soutenir leur action. Cette année 
encore, ce sont 92 % des communes de Loir-et-Cher qui connaissent une stabilité ou une progression de leur Dotation 
Globale de Fonctionnement. Nous avons également revalorisé la profession de secrétaire de mairie et soutenu les 
projets de nos communes comme à Blois, avec le programme national Action cœur de ville, ou encore la rénovation de 
l’hôpital, l’amélioration des réseaux de transports et des écoles.

• �Un soutien sans précédent à nos hôpitaux et nos maisons de retraites. Nous avons également contribué à préserver 
le budget de la Communauté Professionnelle Territoriale de Santé (CPTS) « La Salamandre », à Blois, qui couvre 115 
communes de Loir-et-Cher, dont le Blaisois et le Controis-en-Sologne.

• �Des moyens pour votre sécurité, avec 200 000 euros déployés par l’État pour lutter contre la délinquance et la radicalisation, 
un contrat de sécurité signé entre la gendarmerie et Montrichard Val de Cher, l’implantation d’une gendarmerie à Chailles 
et 8 nouveaux postes de policiers nationaux ouverts dans le Blaisois.

• �Des soutiens pour nos entreprises (plus de 90 entreprises accompagnées et une baisse des impôts de production de 
près de 50 millions d’euros) et des mesures déployées face aux crises pour notre agriculture et notre viticulture. Je serai 
aux côtés des salariés de Poulain, comme je l’ai fait avec Phinia Delphi France.
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